

小猪储蓄罐

市中区文化路小学二(9)班

小记者 张安然
辅导老师 宋妍

我有一只小猪真可爱，大大的耳朵圆圆的脑袋，它不吃大米也不吃青菜，就爱吃我的零花钱，它就是我家的小猪储蓄罐。



小乌龟

市中区鑫昌路小学五(4)班

小记者 邵睿林
辅导老师 史艳

我家里有两只小乌龟。这两只小乌龟很可爱，小小的害羞着似的经常藏在壳里，四条短短的腿像船的四个桨，一条又短又细的小尾巴，背上有一个硬硬的壳，像一个“小山包”。

小乌龟可喜欢吃东西了，可他们最喜欢吃的还是河里钓的小鱼。有一次，我刚把钓的鱼放入了盆里，就见两只小乌龟大口大口地吃了起来。

小乌龟也非常喜欢运动。我在盆里放了一块小石头，每当小乌龟吃饱的时候，它们就会慢慢爬到石头上来，呆一会儿再爬下去。如此反复，不怕辛苦，好像在玩爬高比赛的小游戏！

这两只小乌龟有时在聊天，有时在跳舞……它们是我的好朋友，我喜欢这两只小乌龟。

龟山游

市中区文化路小学三(6)班

小记者 牛莹
辅导老师 谢志勇

周日，老师组织我们班的枣庄日报小记者去游龟山，虽然是家乡的景点，可我还是第一次去。

龟山风景区在周村水库西南侧。我们先到了水库，水库真大呀！我看见水库上方有一个洞，老师告诉我们喝的水全是从这里通过净化来的。

龟山海拔331米，它的形状酷似首尾南俯卧的子母龟而得名。我们沿着石阶向上攀登，爬到了半山腰，我就累得不行了。记得爷爷说过“不到山顶非好汉”，我继续努力往上爬，终于到了山顶。向远处眺望，古寺庙遗址，尽收眼底。山上有滴水洞、木乃伊古墓、动物园，动物园里有飞快的鸵鸟、蹦跳的猴子、可爱的小鸡。路边有12属相的盘山山道，还有观音堂、九龙石等众多美景。在白子庙我们还看到了许多有趣的东西，最有趣就是古老的钟“嗡”声。

这次活动使我们流连忘返，打开了我们的视野，也丰富了我们热爱大自然的情感，既游览了家乡的美景，又学习了课外知识。

小记者·游乐园

市中区文化路小学二(9)班

小记者 张安然
辅导老师 宋妍

我有一只小猪真可爱，大大的耳朵圆圆的脑袋，它不吃大米也不吃青菜，就爱吃我的零花钱，它就是我家的小猪储蓄罐。

我敬佩的老师

市中区鑫昌路小学五(4)班 小记者 纪星羽 辅导老师 李贵慈

上四年级时，我们班的班主任老师已换过三任。虽然每一任的班主任都对我们非常好，但最让我敬佩的要数四年级下学期的班主任王老师。虽然她只教了我们一个学期，但她是敬佩的，因为王老师改正了我的坏毛病——粗心大意。

如果单元测验时我考得不好，王老师都会辅导我，就拿一次数学单元测验来说吧！记得那天，我又犯了粗心大意的坏毛病，成绩一塌糊涂！当日下午王老师就把我叫去了她的办公室。在去的

路上我的心情忐忑不安，生怕王老师会骂我，连敲门的手也紧张地发抖了。没想到办公室门打开后，印入眼帘的却是王老师和蔼可亲的笑容，她轻声地对我说：“知道你这次单元测验考得不好是什么原因吗？”我回答道：“是因为我粗心大意！”“嗯！”王老师说道：“你看看你写的卷子，简单的题目也会做错，你自己仔细算一下，因为粗心扣了多少分？”我在心里默默的算了下，居然扣了十几分，如果加上这粗心扣掉的十几分，那我的成绩不是就可以

高很多了。这时王老师又继续耐心地说道：“你以后可不能再像今天这样粗心大意了，不然真是太可惜了！”我认真地点了点头。从此王老师的这几句话就深深印在了我的脑海里。

以后每次考试，我都会多点仔细，多点细心，成绩有了提高，我得到了王老师的表扬。但在我心里却是觉得受到表扬的应该是王老师，因为有了王老师的耐心，细心的教导，才会使我改正了粗心大意的坏毛病。

我敬佩您！王老师！

新学期 新打算

市中区实验小学四(3)班 小记者 李悦齐 辅导老师 朱芬

奋发向上，更上一层楼。

在新的学期里，我打算上课认真听讲，把老师讲的知识全部印在脑海里，每一节课都积极发言，争取每一次的回答都完全正确；每天回到家都按时完成作业，遇到难题时迎难而上，决不退缩。我还有一个不好的毛病，就是不大懂得珍惜时间，做作业和做事情的时候总是不容易集中注意力。在这个新的学期里，我将努力的改掉这个坏毛病，惜时如金，刻苦

拼搏，努力学习，决不再浪费一分一秒。

我还打算每天早上都起来锻炼身体，积极参加各种各样的活动，帮爸爸妈妈做力所能及的家务，自己的事情自己做，学会照顾自己，不让爸爸妈妈操心。在学校里团结同学，避免互相之间发生冲突，当同学遇到困难时尽力帮助他们，不会让老师和爸爸妈妈失望。

请大家看我的实际行动吧！

安全疏散演练

市中区建设路小学二(2)班 小记者 付紫晴 辅导老师 鹿影

开始演练的时候有的同学太着急，踩到了别人的脚，有的同学相互挤碰，还有的同学态度不端正。后来老师一再强调演练的重要性，学校又不定期的进行反复练习，大家的用时一次比一次少，秩序一次比一次好。通过反复的安全应急疏散演练，现在全校学生安全撤离仅用到

三分钟，达到了“安全、有序、快速”的要求。

同学们通过亲身参与逃生应急演练，不仅培养了听从指挥的能力，还对应急疏散的程序、逃生自救有了切身体会，认识到了自救、应急的重要性。

采访记

枣庄市立新小学四(8)班 小记者 董相涵 辅导老师 贾相忠

“我每天都积极参加训练，这次发挥超常！居然比平时训练的时候成绩要好！”

女子50米跑的发令枪响起，我快速跑向终点。好不容易追上一位选手，她只说了四个字：“激动高兴！”是呀，她一定是为能参加比赛而激动，为取得优异的成绩而高兴！我们还准备采访男子50米冠军的选手，可他一转眼就没了踪影，真不愧是第一名，跑得真快。结果我找了几位参加男子组50米抱球跑的选手，他们你一言我一语的，我只听到了：“紧张、累、球难抱、渴……”我想这

才是他们真实的感受吧。

在采访男子定点射门选手时，他说：“辛苦，不过我找到了窍门，就是用脚心踢。”唉，怎么接受采访的都回答的这么简短呀！

看到别的小记者去了主席台，我们也跟了上去。教导处刘主任接受了我的采访，他说：“这次运动会规模很大，也很成功，它既有竞技性也有娱乐性，同学们也积极参与。”主任可真热情啊！

这次小记者采访活动虽然很累，但是我从中中学到了很多东西，锻炼了我的胆量，真是受益匪浅！

游济南跑马岭野生动物园

市中区光明路小学五(2)班 小记者 宋树森 辅导老师 王扬

羊园，羚羊园是用5米多高的钢丝网围起来的，里外共有两层。羚羊园里都是青草地，一只羚羊懒洋洋地趴着，享受着温暖的阳光。我正在全神贯注地看着，突然旁边一个小朋友往羚羊园里扔了树枝，一只正在踱步的羚羊生气了，冲着他顶了一角，吓得我赶紧退后几步。那小朋友扁着嘴巴，哭丧着脸扑进了大人的怀抱。

同学拉着我的手带我到孔雀园。一只孔雀看到我们来了，刷地一下把美丽的尾巴展开来——孔雀开屏，太

美了！我对同学说：“瞧，孔雀在欢迎我们呢。”孔雀成了人们关注的焦点，一旁的鹦鹉不服气了，在笼子里一个劲儿地叫着：“欢迎，欢迎……”想吸引人们的注意力，可是，叫了好一会儿，还是没人理它，它声音有点沙哑地叫了一声“没劲”，低下头梳理羽毛去了。那一声“没劲”惹得大家都笑了。

游完了动物园，我心满意足地哼着小调上了回家的汽车。明天，我要把今天的经历说给我的同学们听一听，让他们都羡慕我。

珍爱生命

市中区实验小学四(2)班

小记者 李香雨
辅导老师 于殿晨

生命，对于每个人来说只有一次，所以人们从不吝惜用各种美好的词汇来修饰它。有的人浑浑噩噩过了一辈子，终其一生如同雪泥鸿爪；有的人却懂得珍爱生命，对生命充满敬畏、感恩，让有限的生命绽放出永恒的美丽。由此，对事、对物，我们都应该学会珍爱生命。记得刚搬家时，为了点缀家室、净化空气，我们特意买了一盆龟背竹放在家中。

因疏于浇水，没几天叶子便黄了一大片，等到我们惊觉时，整棵树的枝叶都低垂着，像一位垂暮的老人。亡羊补牢，为时不晚。我们连忙为它浇水，希望它能快点好起来。几个星期后，仍有大片的叶子逐渐枯萎，见此情景，我们暗暗叹了一口气，认为它必然活不长久。

几个月后，一株新芽，悄然地探出了头，刚出生的它，像竹笋一样，叶身卷在一起，尖尖的，给我们带来惊讶之余，也为整棵树增添了一丝活力。而这只是一个开始，自那以后，不断地有新叶冒出……生命的潜力是无穷尽的，它总能给你带来意想不到的惊喜，正因如此，生命才值得珍爱！

真正珍爱生命的人，不会因生命本身的残缺而轻视它。珍爱生命，不断为人生添注活力，让生命之树长出新叶，获得新生。

生命本脆弱，因为珍爱，它变得坚韧；生命本渺小，因为珍爱，它变得伟大！

礼到人心暖

山亭区实验小学五(3)班

小记者 徐健智
辅导老师 高娟

礼——是中华民族的传统美德，生活中的我们也要时时有礼貌。

记得有一次在公交车上，车门被围了个水泄不通，想移动一步都难上加难。我好不容易挨到了一个座位，便急忙坐了上去。

司机开车了，站着的人们左摇右晃。这时，我看了一位年过七旬的老奶奶站在人群里，心想：老师常说要有礼貌，我应该给这位老奶奶让座，可我如果让座了，自己站着该有多累啊！但尊老爱幼是我们中华民族的传统美德，我应该给老奶奶让座。于是，我便起身，对老奶奶说：“老奶奶，您年纪这么大还站着，多累啊！您坐我的座位吧。”“真是个好孩子啊。”

老奶奶正准备坐下时，让人意想不到的事发生了，一位黄头发的年轻人抢先坐了上去。我见此情景立刻对那位年轻人说：“哥哥，这座位是我让给老奶奶坐的，你看老奶奶年纪都那么大了，你能不能将座位给这位老奶奶？”“让什么让！老子坐上就是老子的。你个小屁孩也敢多管闲事，给老子滚一边去。”由于他说话的声音很大，周围的人都听见了。一位中年男子说：“小伙子不要这么蛮横，应该给老年人让座。”他刚说完，人们便七嘴八舌地议论起来。可老奶奶还是在站着，这时一个小朋友给老奶奶让了座，老奶奶这才坐了下去。不知不觉中，车已经到站了，黄头发的年轻人在众人的责骂声中灰溜溜地跑走了。

这事正应了那句古话：“礼到人心暖，无礼讨人嫌。”

